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Přívalový déšť se prohnal Krčmaní. Foto,Olomoucký deník (bed)
Právo na zdravý život, zdravý vzduch?

Když jdeme po návsi, nebo jinou částí naší obce a z komínů se valí hustý, šedý, černý nebo tmavě žlutý kouř, nejednou vás napadne otázka zda vůbec máme právo na zdravý život, právo dýchat čerstvý vzduch …

Ne, to právo nemáme. To právo nám berou bezohlední sousedé, kteří bez mrknutí oka vhodí do kamen PET lahve, kus gumy a další odpad, můžeme jen hádat dle každodenního zápachu, který se válí v ulicích v chladných měsících roku.

Zdraví našich dětí, starších občanů a vlastně nás všech by mělo být nedotknutelné. Nikdo by neměl beztrestně ničit ovzduší. Bohužel. Dokud nebude účinná legislativa, zdá se, že se lepšího vzduchu nedočkáme. Kéž bych se mýlil!

Petr Kobliha, předseda výboru pro životní prostředí

Slovo starosty 
Tak, jak jsem přepokládal, 3. čtvrtletí r. 2007 bylo bohaté především na investiční práce v obci. Do investic obecního majetku bylo vloženo z obecního rozpočtu během této krátké doby více než 1 millión Kč. 

Ovšem většina z nás určitě nezapomene na pátek 5. října 2007, kdy se obcí  v dopoledních hodinách prohnala přívalová vlna – ohromného množství vody, bahna, štěrku, písku, listí a jiného materiálu ze Stráže a Končin po přívalových deštích, jež způsobilo pozdvižení v řadě domácností kolem hlavní silnice i na Návsi. Zásluhou paní ředitelky ZŠ Anny Tesaříkové a pracovnice ZŠ paní Dagmar Koláčkové byla zorganizována rychlá prvotní výpomoc dobrovolných krčmaňských hasičů a občanů Krčmaně, kteří zabránili, aby se voda dostala do školy. Uvolňování naplavenin u sběracích kanálů hlavní cesty panem Pavlem Chytilem, Zdeňkem Coufalem, Jiřím Koláčkem, Lumírem Friedrichem a Michalem Prchlíkem bylo rozhodující proto, aby nevznikaly velké škody. Do odstraňování bahna a jiných naplavenin z hlavní silnice I/55, z místní komunikace na Návsi a z chodníků se postupně zapojovali další. Osobně mě těší rychlá výpomoc těžké techniky firmy - štěrkovny Zepiko a.s. Brno, farmy Krčmaň ZD Agry V.Týnec, Správy silnic OK se sídlem  Olomouc-Holice a především zapojení dalších členů dobrovolných krčmaňských hasičů – p. Pavel Kobliha, Michal Zoň, Stanislav Moudrý ml., Lukáš Friedrich, Václav Novotný a Jiří Friedrich. Samozřejmě potěšil okamžitý úklid chodníků postižených domů rodinnými příslušníky v ulici Olomoucká, Hliník a na Návsi. O škodách, příčinách, prevenci a zaplavení části obce se zmiňuji na jiném místě tohoto Zpravodaje.   

Na konci června byla zahájena oprava obecní budovy  č.p. 40 s prodejnou Smíšeného zboží „Rosnička“ a nocležnou pro řidiče autobusové linky Přerov – Krčmaň. Během 2 měsíců se prováděly zednické, vodoinstalační, elektromontážní, klempířské, malířské a natěračské práce. Postupně se opravilo: sociální zařízení s umyvárnou a místností pro personál prodejny, spojovací chodba, vlastní prodejna a sklad prodejny, výměna oken, svodů, fasáda budovy ze severní strany s drobnými pracemi v místnosti pro řidiče. Vlastní realizace probíhala bez větších problémů (velké poděkování patří všem nakupujícím za trpělivost, neboť opravy probíhaly za provozu prodejny) s dodržením termínů. Veškeré práce prováděla stavební firma Dohnalová Zdeňka, Olomouc – Chomoutov, a celkové náklady na opravu činily 641.617,- Kč.   

Po celé třetí čtvrtletí se prováděla výstavba veřejného osvětlení v ulici Pod Sokolovnou s výměnou úspornějších svítidel dosavadního veřejného osvětlení po celé obci Krčmaň. K tomu byly vyměněny rozvaděče, elektrovedení v části obce a doplnění o 7 nových svítidel. Práce prováděla elektrofirma Spanel, Hlubočky a celkové náklady činily 540.000,- Kč, z toho jsme obdrželi od krajského úřadu Olomouc dotaci ve výši 300.000,-Kč. 

V současném období se také dokončují opravy schodů, vchodových dveří a průčelí obecního kostele sv. Floriána, kterou provádí kamenická firma pana Beneše, Krčmaň a pokládání zámkové dlažby před hlavním vchodem do kostela, jež provádí stavební firma pana Grégra z Přerova. Předběžné náklady se vyšplhají cca na 150.000,-Kč.   

Nejen větší investice, ale i drobné práce prováděli občané Krčmaně zdarma a ve volném čase. Členové a rodiče dětí TJ Sokol (p.Zdeněk Coufal, p.Libor Strážnický, p.František Vymětalík ml., p.Pavel Chytil, pí.Renáta Coufalová, pí.Táňa Strážnická, pí.Jitka Koppová, sl.Jana Jemelková, pí.Eva Friedrichová, pí.Jindřiška Jurečková, pí.Kristýna Friedrichová a další) během letních prázdnin vypomáhali při broušení, lakování parket, uklízeli po opravách sociálního zařízení a malování celého objektu sokolovny. Místní členové farnosti a občané Krčmaně (Ing.p.Pavel Krkoška, Ing.p.František Sklenář, p.František Jemelka, a p. František Vymětalík st.) za vydatné pomoci šikovného zedníka opravili velmi vkusně místní památku „Boží muku“ na polní cestě do V. Týnce. Také místní myslivci nezaháleli a na sobotní brigádě vysázeli téměř 50 nových stromků – plané třešně a jeřabiny na polní cestě od hřbitova směrem na Kokory. Za myslivecké sdružení Majetín-Krčmaň se brigády zúčastnili p.Čeněk Moudrý, p.Pavel Chytil a p.Vlastimil Kučera. I na ZŠ v Krčmani se pracovalo. Pan Vladislav Tesařík natřel vnitřní schody na půdu a společně s panem Františkem Vymětalíkem ml., za rodiče žáků, opravili betonovou plochu ve dvorním traktu školy.
Nyní nás všechny trápí velká rekonstrukce silnice I/55 z Krčmaně do Velkého Týnce, která s sebou přináší mnoho problémů nejen v dopravní obslužnosti, ale vůbec v dopravě přes obec. Konečné úpravy komunikace by měly být ukončeny do 9. listopadu 2007.     


        


                
            Mgr. Zdeněk Jančo, starosta obce Krčmaň 

Z obecní kroniky
R. 1945.
Krátce po skončení války nový „MNV“ (místní národní výbor) sepisoval válečné škody. U nás jsou škody zanedbatelné až na střechu pana Zapletala Jindřicha č.7. Ruská armáda zanechala u nás několik kusů hovězího dobytka i koní, tyto jsou přiděleny rolníkům, kterým byli koně odebrány. Hovězí dobytek, který za sebou hnala Ruská armáda byl nakažen slintavkou a kulhavkou, tam nakazil další.

Asi za 14 dnů byla převezena do obce mrtvola pana Josefa Novotného č.3, který byl zastřelen v Olomouci – Černovíře za odboj. Dále došla zpráva z Prahy, že na barikádách padl náš občan Jan Žiška z čísla 104, v hodnosti majora. V Německu na nucených pracích při náletu padl Konečný Antonín, 19 let, syn pana Konečného, kováře v Krčmani. V Brně byl popraven 17- letý Jaroslav Rozsypal, který šel k partyzánům na Slovensko.

Z koncentračních táborů se vrátil pan Josef Kelnar, cestář, pan Ing. Alois Strejček, zaměstnanec státních drah, pan Mudr. Jan Strejček a Miroslav Škurek, dělník.

Úroda toho roku byla vcelku dobrá, počasí příznivé. Když už byla úroda svezena do stodol, vypukl v č. 10. u pana Františka Suchánka v 9 hod. večer požár a zachvátil plnou stodolu nevymláceného obilí. Požár byl založen tak, aby pohltil stodolu pana Hlavinky a pana Jemelky č. 11, kde byla uložena jen pšenice. Obětavostí našich hasičů byla uchráněna stodola. Potok nestačil dodávat vodu, proto byl prokopán břeh rybníka. Pravděpodobně oheň byl založen některým Němcem, kteří čekali na odsun do Německa. Němci byli přiděleni k rolníkům na práci. U nás 9 mužů a 8 žen. Ještě téhož roku byla stodola opravena a pokryta taškami. 

Tohoto roku odešlo z naší vesnice 18 rodin do pohraničí odkud byli odsunuti sudečtí Němci, aby se ujali hospodářství.







     Bohumil Procházka, současný kronikář
!Víte že?
a) Odvoz popelnic ve IV. čtvrtletí 2007 bude v následujících termínech: 

každý druhý čtvrtek – 18. října, 1.; 15.; 29. listopadu, 13. a 27. prosince 2007 

b) Platby občanů pro rok 2007 nejsou plně uhrazeny a proto připomínáme:

-  poplatek za odpady a jejich likvidaci činí na 1 osobu 450,-Kč (Termín 30.10.2007)  

- poplatek za psy (prvního 100,-Kč, za dalšího 200,-Kč)

- poplatek ze stočného (dle Smlouvy – osoby, nemovitost)

- daň z nemovitosti za rok 2007  

Všechny poplatky a nedoplatky z minulých let je nutné co nejdříve zaplatit.  

c) Zastupitelstvo obce schválilo a projednávalo ve třetím čtvrtletí 2007 následující: 

· Záměr firmy SEMIX – FOOD a.s. Otice u Opavy o péči přírodní památky „U Strejčkova lomu“. 

· Nabídku firmy Sekne spol. s r.o. Hamerská Olomouc k provedení dopravního značení na zklidnění provozu na silnici R 55 a na místních komunikacích. 

· Doplnění návrhu změn Územního plánu obce Krčmaň a výstavbu energetického zařízení na pozemcích k.ú. Krčmaň p.č. 571/1, 571/2 a 579/85. 
· Smlouvy o pronájmu části pozemků k.ú. Krčmaň p.č. 605/1 za účelem prodeje občerstvení 
· Odkup pozemků p.č. 138/9 a 181/2 k.ú. Krčmaň – cesta za humny  
· Novou Smlouvu o nájmu nebytového prostoru č.p. 40 k provozu prodejny Smíšeného zboží 
· Smlouvy o dílo s firmou pan Martin Beneš, kamenické práce na opravu vstupního traktu kostela sv. Floriána, dále s firmou pana Grégra, zemní a výkopové práce, na vydláždění vstupu do výše uvedeného kostela. 
d) Během posledního čtvrtletí 2007 obec obdrží v rámci dotace 3 ks nových kontejnerů na papír a 6 ks nádob na nápojový karton. Kontejnery a nádoby budou umístěny na tradičních sběrových místech. Od příštího roku počítáme s novým sběrným stanovištěm, které bude u prodejny Smíšeného zboží „Rosnička“. 
e) TJ Sokol Krčmaň hledá zájemce o bydlení v místní sokolovně. Jedná se o byt 1+2 s příslušenstvím. Podmínkou zájemců je správcovství v objektu, tj. pravidelný úklid sokolovny a jejího okolí, topení a provádění drobné údržby. Byt bude k dispozici během roku 2008 po drobné opravě. Zájemci se mohou hlásit písemně na adresu: TJ Sokol Krčmaň, k rukám předsedy, PSČ 779 00 Krčmaň do 15. listopadu 2007 nebo členům výboru TJ Sokol Krčmaň. 
Vzdělávací, společensko – kulturní a sportovní akce : 

sobota  27.10.2007 od   9.00 hod. Turnaj žen a mužů ve stolním tenisu Olomouckého kraje 

pátek      2.11.2007 od 18.00 hod. Informační schůzka zastupitelstva obce s občany 

středa     7.11.2007 od 15.00 hod. Setkání Seniorského klubu Krčmaň

pátek      9.11.2007 od 15.30 hod. Regionální přebor družstev žákyň ve stolním tenisu 

pátek 
 23.11.2007 od 15.30 hod. Regionální přebor družstev mladších žáků ve st. tenisu

středa     5.12.2007 od 16.00 hod. Setkání Seniorského klubu Krčmaň – vánoční tradice 

sobota  15.12.2007 od   9.00 hod. Vánoční turnaj v malé kopané

středa   26.12.2007 od 16.00 hod. Vánoční koncert – Koledování u jesliček 

čtvrtek  27.12.2007 od 18.00 hod. Veřejný turnaj ve volejbale – sokolovna

pátek    28.12.2007 od   9.00 hod.  XXXI. Ročník Vánočního turnaje mládeže ve stol.tenisu

sobota  29.12.2007 od   9.00 hod.  XXXI. Ročník – pokračování, druhý soutěžní den

neděle  30.12.2007 od 17.00 hod.  Veřejný turnaj ve stolním tenisu pro dorost a dospělé 


Škody, příčiny a prevence k zaplavení části obce dne 5. října 2007 
Množství bahna a naplavenin způsobily kromě jiného následující škody: 

· sesuv místní komunikace „Na Stráží“ s hlubokými koryty kamení 

· zanesení sběracích kanálů na silnici I/55 a na místních komunikacích v ulicích „Olomoucká, Hliník a na Návsi“ 
· nánosy bahna a naplavenin na chodnících postižených ulic 
· kontaminace veřejných studní v blízkostí chodníků 
· mírně podmáčené části domů postižených ulic a ZŠ 
· sesuv ornice na polích v blízkosti hřbitova a čerpací stanice 
· zaplavení a usazení bahna na čerpací stanici 
· vytvoření 2 velkých vodních ploch na polích v blízkosti silnice I/55 
· podmáčení polí v okolí silnice I/55 …
Příčiny? 

· nadměrné množství srážek během krátké doby (spadlo 25 až 40mm během 25minut) 

· čerstvě oseté a zavláčené plochy polí v Končinách a na Stráži 
· nevhodný zásah do Stráže: a) vykácení stromů, keřů – nově vysázené nestačily dorůst
        b) výstavba rodinných domů a jiných objektů 

        c) nedokončené položení inženýrských sítí a vybudování 
místní komunikace 

      -     neprohlouben přírodní poldr v Hliníku, nedostatečný sběrač vody z Končin 

      -     průnik vody po chodníku Na Stráž, který s sebou přinesl nejen listí, dřevo, ale i zbytky 
černé skládky (stavební suť + plasty apod.) 

      -     rychle ucpané kanály na silnici I/55 (listí, štěrk, větve, zbytky sutí apod.) 

      -     nedostatek vybudovaných kanálků na chodnících podél domů na Návsi, zejména 
v horní části ulice 

      -    zastaralé, nerovné chodníky, nefunkční kanály (výše položené než vlastní chodník) 
nejen na Olomoucké ulici 

      -    chybí kanálový sběrač na místní komunikaci v okolí kostela sv. Floriána  
Jak tedy předcházet – prevence: 

a) Nebezpečí z Končin – zvětšit a prohloubit přírodní poldr, doplnit polní cestu o větší kanalizační sběrač, upravit kanály před silnici I/55 – u zastávky autobusu; ponechat zatravnění v Končinách 

b) Nebezpečí ze Stráže – 1.) z chodníčku – osadit zeleň za pokácené stromy, zamezit vzniku černých skládek, při setí ponechat vždy krajní brázdu; 

2.) z cesty na Stráž – vybudovat dešťovou a splaškovou kanalizaci, vybudovat místní komunikaci s kanalizačními sběrači vody, nově dosadit stromy a keře; 

3.) z cesty kolem hřbitova – vyčistit příkopy a vybudovat kanalizační sběrač, zatravnit pole kolem hřbitova 

      c)  Nebezpečí ze Hřbice – požadovat zatravnění polí z kopců, nejen stromy kácet, ale i 
vysadit nové, obnovit propustek pod silnicí I/55 a příkop v poli směrem na Majetín.    

I když víme, že nebezpečí neodstraníme hned, naše snaha je, abychom v brzké době nechali zpracovávat následující projekty, případně zahájili výstavbu níže uvedených stavebních prací  k ochraně obce. Vše však souvisí s financemi a možnými dotacemi: 

1. Veřejná kanalizace s ČOV Krčmaň 

2. Vybudování místní komunikace „Na Stráží“ 

3. Projekt „Náves“ s opravou komunikace, dešťové kanalizace, zeleně a chodníků 

4. Vybudování suchého poldru z Končin 

5. Vyčištění toku „Loučka“ přes obec  

6. Rekonstrukce chodníků a místních komunikací 

7. Vyčištění příkopů kolem příjezdových cest do obce 

      Mgr. Zdeněk Jančo, starosta obce Krčmaň
Klub seniorů

Ani se tomu nechce věřit, ale už 5. rok své činnosti zahájil Seniorský klub Krčmaň, který s úspěchem pracuje za podpory OÚ. Že si vede dobře, je dokladem zájem nových členů, velmi rádi mezi námi uvítáme i další zájemce. Věříme, že každý si najde v naší činnosti právě to, co jej zajímá.
Pořádané přednášky a besedy jsou i pro nejširší veřejnost a jejich návštěva nikoho k ničemu nezavazuje.
1. říjen byl ustanoven jako Den seniorů. Je to jen kousíček ocenění celoživotní práce a činnosti těch dříve narozených. K tomuto datu bylo v místní sokolovně za pomoci OÚ a TJ Sokol uspořádáno setkání Senior klubů z našeho regionu. Kromě našeho klubu se sešli senioři z Majetína, Velkého Týnce, Velké Bystřice a Čertoryje, tento klub sdružuje 3 obce: Drahlova, Čertoryje a Charváty, počet účastníků – necelá stovka.
Vystoupení tanečních kroužků z Majetína a Velkého Týnce navodilo příjemnou atmosféru, která pokračovala poslechem i tancem při vystoupení Majbendu.
Závěrem bych ráda poděkovala všem, kteří se podíleli na úspěšném vytvoření prostředí, ve kterém se každý účastník cítil spokojený. To je smyslem S K, aby i seniorský věk byl plnohodnotný a nikoho netížil pocit osamění a zapomenutí.



Vedení klubu seniorů 
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