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Konec školního roku, foto Ing. Pavel Krkoška
Když léto začíná... (mýma očima)
Brány léta se otevírají a zvou nás do báječného času slunění, koupání, grilování, zavařování, dovolenování. Lenit dovoleno – pokud nás ovšem pustí ta spousta práce na zahradě, na poli, v rodině… 

„Mamííí, už pojď“, strhává mě náhle starší synek do reality. Naštěstí příjemné. Pomalováni všemi svými milovanými dopravními prostředky, stroji a nářadími – protože jdou symbolicky za hračkářství - vyráží moji kluci na dětský den. Další z milých akcí nabourávající stereotyp všednosti je tu.  Z arsenálu místních akcí si opravdu vybere kdo co chce. Jaro jimi jen hýřilo. Škoda, že člověk nemůže být vždy a všude. Divadlo, čarodějnice, hody a ta spousta fotbalových klání co snad jinde ani není k mání… „No tak, mamííí!“ Aha, děti se domáhají svého. Sandále, klobouky, foťák a jdeme lovit zážitky. „Budou tam kolotoče?!“ trochu otázkou a trochu sebejistě mi hlásí kluci cestou, tak je vyvádím z omylu. Každý den není posvícení, ale za rok určitě zas přijedou.     
Kolotoče nebyly, za to na sluncem rozpáleném hřišti se toho už dělo spousta zajímavého. U jednotlivých stanovišť seděli obětavci rodičové a kontrolovali řádné splnění jednotlivých disciplín. Dostalo se nám za to všude náramných dobrot, že už jsme to ani pobrat nemohli. Úspěch dětí byl oceněn a neúspěch snad ještě víc. A tak to má být. 
V rámci svých  možností jsme shazovali kuželky, nosili míček na lžičce, lovili oblíbené ryby, jezdili na koloběžce, skákali panáka… Jen do pytle jsem děti dostat nemohla. Tak snad za rok! Děti se pozdravily s kamarády ze školky, prohodily pár vět, vydováděly se. Pak jsme si dali ve stínu osvěžující nanukové občerstvení a za doprovodu oblíbeného DJ Míši a směsice hudebních žánrů jsme odcházeli domů – čekali jsme návštěvu a tak jsme nemohli zůstat do večera. Škoda. Balíček, který jsme spolu s kabanosem na cestu dostali předčil naše představy. A protože schopnosti dětí ve vztahu k těmto druhům poživatin jsou opravdu bezbřehé, klukům se tu noc zdály určitě sladké sny…
Díky všem ochotným a nápaditým lidem jsme měli  prima odpolední program zajištěný. A už se těšíme na další akce. Všechno co se u nás odehrává může být kulturním, sportovním nebo společenským osvěžením. Ale hlavně – příležitostí k setkání a sdílení toho, co se děje kolem nás i v nás. Aby šlo co nejvíce o dobré a příjemné věci záleží na okolnostech i na každém z nás. Krásné léto!

Mgr. Magdaléna Strejčková

Slovo starosty

2. čtvrtletí 2007 bylo bohaté na společenské dění, kulturní a sportovní aktivity pro širokou veřejnost, jež pořádali nejaktivnější členové neziskových a zájmových organizací v obci. Naopak třetí čtvrtletí bude spíše pracovní, protože v něm budou zahájeny neinvestiční práce na obci. 

 Od dubna do konce června 2007 skupina nadšenců a organizátorů uspořádala 7 opravdu velkých akcí (viz v rámci Zpravodaje), za které je třeba poděkovat a pochválit. O to více mrzí uštěpačné poznámky některých z návštěvníků, kteří pro druhé neudělají nic.  
Skončil školní rok 2006/07 a můžeme konstatovat, že převážná většina žáků nám dělá radost. Žáci na ZŠ v Krčmani i ve Velkém Týnci jsou pilní, snaživí a dobře nás reprezentují na místních, okrskových, okresních, krajských či celostátních olympiádách, soutěžích a obyčejných setkání. Celá řada z nich dosáhla výborného prospěchu, obdržela pochvaly i věcné odměny. Zvláště bych chtěl pochválit nejstarší, kteří patří k nejlepším na Týnecké škole. Jsou to Martina Strážnická, sourozenci David a Aneta Kučerovi, Petr Horák, Tomáš Friedrich a Tereza Jakubíková.   

Nejen žáci, ale i senioři, sportovci-dospělí nás reprezentovali na mikroregionálních soutěžích v atletice, malé kopané, stolním tenisu, ve výtvarném projevu či seniorském setkání vrstevníků. Jsme malou obcí mikroregionu Království a je dobře, že se o nás ví. 

Co se týče zahájení rozsáhlejších neinvestičních akcí bylo nutné posečkat na konečné vyjádření a rozhodnutí vyšších orgánů na přidělení finančních dotací. V rámci Programu obnovy venkova se podařilo získat dotaci ve výši 300.000,- Kč na výstavbu „Veřejného osvětlení v ulici Pod Sokolovnou a výměnu úspornějších svítidel veřejného osvětlení po celé obci Krčmaň“. Současně se zahájením výměny svítidel začíná oprava prostor prodejny Smíšeného zboží „Rosnička“. Ve druhé polovině roku bude provedena oprava schodů a průčelí na kostele sv. Floriána.  
Současně máme rozpracováno několik projektů k dotacím na kanalizaci a ČOV, opravu historických památek místního a celostátního významu na katastru obce, rekonstrukci hřiště s dětským koutkem u Sokolovny a zvláště nás čekají změny „Územního plánu obce Krčmaň“, jež souvisí s novým Stavebním zákonem. Také se postupně vykupují pozemky  na nová stavební místa. 

Členové TJ Sokol připravují na letní měsíce broušení, lakování parket, opravy na sociálním zařízení a vymalování celého objektu Sokolovny. FK dokončí úpravy na hřišti pro malou kopanou. Na ZŠ se bude opravovat betonová plocha ve dvorním traktu. A to je výborná  příležitost pro všechny členy zájmových organizací, rodiče dětí, ale i ostatní občany, jak vypomoci a podpořit zájmovou činnost.      

Závěrem přeji Všem občanům příjemnou dovolenou a dětem krásné plnohodnotné prázdniny. 







          Mgr. Zdeněk Jančo, starosta obce Krčmaň
Ze života v obci
Teplé počasí minulých týdnů předznamenávalo již delší dobu příchod léta. S létem jsou neodmyslitelně spojené prázdniny. Školákům, studentům, ale i rodičům začíná období zaslouženého odpočinku a dovolené.
V pátek 29. června rozdala paní ředitelka Anna Tesaříková dětem vysvědčení a pak už nic nebránilo tomu, aby prázdniny mohly skutečně začít. Byl jsem tomuto aktu přítomen a užíval si spolu s ní tu zvláštní atmosféru. Poděkovala dětem za snahu a píli se kterou přistupovaly k plnění každodenních školních povinností a nezapomněla je také upozornit, aby na sebe po čas prázdnin dávaly pozor. Děti ji na oplátku odměnily spoustou nádherných kytiček a dárečků, které sami vyrobily nebo nakreslily. Těm dětem, které již v příštím roce do krčmaňské školy chodit nebudou, věnovala paní ředitelka na rozloučenou knihu. Věřím, že na svou školu i na paní ředitelku budou rády vzpomínat. Jistě jste si při příchodu k obchodu všimli, jak žáci naší školy vzorně očistili chodníky a plochu zastávky. Děkujeme.

Jak už to obvykle bývá, přináší život v obci jak události příjemné, tak i ty méně příjemné. K těm méně příjemným patří problémy s psími exkrementy. Někteří majitelé psů přistupují k této problematice nezodpovědně vůči ostatním občanům tím,  když nechávají „hromádky“ po svých miláčcích bez povšimnutí ležet na chodníku či cestě nebo v  trávníku. Samozřejmě, že ne všichni majitelé  psů se chovají takto. Nezodpovědné chování několika jedinců pak vrhá špatné světlo na všechny „pejskaře“. Obec by jistě našla zákonné prostředky, jak tento druh neodpovědného chování postihnout, ale to není naším záměrem. Je to věc osobního přístupu.

V průběhu měsíce května se uskutečnila oprava základu Boží muky. Bylo odstraněno původní obetonování, základ se prohloubil a nově zabetonoval. Chtěl bych poděkovat panu Františku Jemelkovi, který zajistil přepravu betonu a všeho potřebného, panu Františku Vymětalíkovi a Ing. Františku Sklenářovi, kteří se na celé akci aktivně spolupodíleli. 







           Ing. Pavel Krkoška, místostarosta obce

Život v naší škole
Zvlášť pěkné a radostné bylo zahájení tohoto školního roku. Velké dílo se zdařilo. Určitě bez povšimnutí nezůstala nová bílá okna. Všude vymalováno, nové podlahy ve všech prostorách školy. Děti zářily, když usedaly do nových lavic. To vše se zvládlo během hlavních prázdnin. Velké poděkování patří panu starostovi, Mgr. Zdenku Jančovi, všem zastupitelům, paní Petrové za to, že se postarali o to, aby škola byla tak útulná a pěkná. Kromě zařízení financování se také osobně zapojili do prací, které bylo potřeba během oprav udělat. Velmi obětaví byli i všichni zaměstnanci školy, kterým vůbec nevadilo, že tráví svou dovolenou ve škole a pomáhají.
Myslím, že radostná nálada doprovázela děti po celý rok. Výuka ZŠ i  MŠ byla zpestřena různými akcemi ve škole i mimo ni. Z pouštění draků mají děti velkou radost, zvlášť, když si je vyrobily samy. Na Větřáku zjistily, že dobře létají. Pěkný zážitek měly děti v den, kdy přišel Mikuláš, čert a anděl. Zazněly písně a básně. Z balíčků, které dostaly, měly děti velkou radost.
Kdo by se netěšil na Vánoce. A děti zvlášť. Pustily se do práce – vyráběly dárečky (pro seniory a pro rodiče), učily se básně a koledy. Setkání se seniory – to je něco pro děti. Přichystali jsme program, který se velmi líbil! Nikdy nesmí chybět společný zpěv lidových písní – na to se děti nejvíc těší. 
Stromeček, besídka pro rodiče, dárečky. Pěkné odpoledne bylo zakončeno příjemným posezením v jídelně.
Po Vánocích přijel pobavit děti kouzelník. Obětaví rodiče uspořádali dětský karneval. Vydařil se. V březnu už se všichni těšíme na jaro. Maňáskové divadlo „Jaro s veverkou“ děti rozveselilo i poučilo. Den země jsme slavili společnou vycházkou, při které jsme provedli úklid pohozených papírků. Pálení čarodějnic – průvod obcí, na hřišti zábavný program pro děti – připravili rodiče. Svátek matek – besídka pro rodiče i pro seniory.
Výchovný koncert pana učitele Vařáka byl zajímavý. Děti zazpívaly, zatančily, zahrály. Dětský den a maškarní karneval opět pořádali rodiče. Na výlet jsme jeli do ZOO v Lešné – u zvířátek se dětem vždy líbí. Moc děkuji rodičům a všem přátelům školy, kteří nám pomáhají se sběrem papíru (5560 kg).
Na závěr jsem si nechala velkou radost z výsledku atletických závodů ve Velkém Týnci, kterých jsme se zúčastnili. Díky výbornému výkonu Františka Seryna naše škola získala 3. místo v hodu kriketovým míčkem. Přesto, že je naše škola malá, jsem ráda, že existuje tak skvělá spolupráce s obcí a rodiči.
Zbývá jen popřát dětem i dospělým aby si o prázdninách odpočinuli a načerpali nové síly a těšit se na shledání v novém školním roce.
Anna Tesaříková, ředitelka ZŠ a MŠ Krčmaň

Z obecní kroniky
Rok 1945

„Konec války“ to nejsou jen pouhá dvě slova, ale co znamenají pro mladé, může zdůvodnit ten,  kdo ji prožil a dočkal se ve zdraví jejího konce. 

Po 6 letech poroby jedním národem a nadvládou nad ostatními nastal „Mír“. Začal nový život, nový systém národa. „Svoboda“. Krátce po osvobození byl sestaven na místo obecní rady, Místní národní výbor „MNV“. Prvním předsedou MNV byl zvolen Štěpánek Josef č. 59, dále tito členové: místopředseda Zapletal Jindřich č.8, Krkoška František č. 39, Hlaváč Karel č. 119, Strejček Antonín č. 4, Vančura Stanislav č. 72, Brada Bohumil č. 88, Malášek Josef č. 78, Hlaváč Hynek, Vysloužil Jaroslav, Zapletal Stanislav č. 110, Dočkal Dominik č.5 a Strnad Stanislav. 
   Bohumil Procházka, současný kronikář
Z činnosti FK Krčmaň ve 2.čtvrtletí r.2007
Na začátku dubna začaly pravidelné mistrovské zápasy v okresní lize malé kopané.Každý druhý pátek nás v hojném počtu povzbuzovali naši fandové, které jsme se vždy snažili potěšit našim výkonem na hřišti, ale i něčím dobrým z udírny a od výčepu.

Mimo tuto pravidelnou soutěž  bylo uplynulé období bohaté na tradiční, ale i nové kulturně společenské akce:

28.4. PÁLENÍ ČARODĚJNIC s průvodem masek, soutěžemi a opékáním zakončené posezením při poslechu a tanci se skupinou MAJ-BAND.

4.-6.5. V RÁMCI HODOVÝCH OSLAV OBCE a turnaj osvobození pořádaný společně s TJ SOKOL  Krčmaň, ve kterém změřily síly místní rodiny a spolky. Celý den probíhala výstava zemědělské  techniky a odpoledne zpestřilo vystoupení seniorek z Majetína a Chválkovic. Večer jsme se pobavili při tanci se skupinou Kartágo.

26.5. 10. ROČNÍK MEZINÁRODNÍHO TURNAJE v malé kopané.
Po roce jsme se opět sešli s našimi přáteli ze Slovenska,, Prahy a Česko-Polského pomezí. Plánovanou večerní country zábavu bohužel zhatil déšť.

9.6. DĚTSKÝ DEN
Dnem plných her a tance nejen pro děti provázel již tradičně D.J.MÍŠA

16.6. OSLAVY 10.LET ZALOŽENÍ FK Krčmaň 97
Odpoledne jsme zavzpomínali při fotbálku a večer při hudbě kultovní kapely našeho mládí TRIFID. Všechny tyto akce zajišťovala hrstka nadšenců , kterým chci touto cestou poděkovat za jejich práci a obětavost. Děkuji také za účast a podporu všem občanům Krčmaně i těm přespolním.


Předseda FK Krčmaň Zdeněk Coufal

Tabulky – 3.D [FC Krčmaň 01] a 4.H [FC Krčmaň 97] jsou na stránkách www.sfmo.cz
Klub seniorů

Vedení klubu seniorů přeje všem svým členům a příznivcům příjemně prožité prázdniny, ať už je trávíte prací, hlídáním vnoučat a nebo na zasloužené dovolené.

Těšíme se, že se ve zdraví všichni sejdeme 5.9. 2007 v 15 hod. na našem přátelském setkání. Rádi bychom mezi nás pozvali i ty, kteří dosud váhali a nebo si netroufli. Již nyní připravujeme program, ze kterého si jistě vyberete, co baví právě Vás.

Těší se na Vás




Vedení klubu seniorů 

 !Víte že?
a) Odvoz popelnic ve III. čtvrtletí 2007 bude vždy ve čtvrtek v následujících termínech 12. a 26. července; 9. a 23. srpna;  6. a 20. září ; 4. a 18. října . 
b) Sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu proběhne v obci Krčmaň v sobotu 25. srpna 2007 mezi 10.30 – 11.30 hod. u místního kostela
c) Odvoz plastů probíhá ve středu každý sudý týden. Odvoz skla bude v následujících termínech: 12.7.; 9.8; 6.9.; 4.10. a 1.11. 2007  
d) Zastupitelstvo obce schválilo a projednávalo ve druhém čtvrtletí 2007 následující: 

· Závěrečný účet obce za rok 2006 s jednotlivými zprávami.

· Petici vůči diskriminaci venkova. 
· Podnět občanů ke snížení rychlosti dopravních prostředků na místních komunikacích. 

· Stavební firmu „Dohnalová Chomoutov“ k provedení oprav na prodejně „Rosnička“.
· Vypracované žádosti k projektům na dotaci – tj. kanalizace a ČOV,  památky na katastrálním území obce, rekonstrukci hřiště s dětským koutkem. 

· Vypracování změn v „Územním plánu obce Krčmaň“. 
· Zastupitelstvo obce Krčmaň nesouhlasí se zřízením kompostárny na místě skládky „TKO Grygov“.  
e) Platby občanů pro rok 2007 nejsou plně uhrazeny a proto připomínáme: 
- poplatek za odpady a jejich likvidaci činí na 1 osobu 450,- Kč (Termín 30.10. 2007) 

- poplatek za psy (prvního 100,- Kč, za dalšího 200,- Kč) 

- poplatek ze stočného (dle Smlouvy – osoby , nemovitost) 

Společensko – kulturní a sportovní akce:

Sobota  4.8. 2007 od   9.00 hod.    Veřejný turnaj v nohejbale (FK) 

Pátek – sobota 17. a 18.8. 2007     Pekla 2007, turistický pobyt pod stany (TJ) 

Sobota  1.9. 2007  od  9.00 hod.    Veřejný turnaj v tenisu /TJ)  

Pondělí 3.9. 2007  od  8.00 hod.    Zahájení nového školního roku 2007/08 na ZŠ Krčmaň 

Sobota 29.9.2007 od 14.00 hod.    Veřejný turnaj ve volejbale a nohejbale (TJ)

     Středa  3.10.2007 od 13.00 hod.    Turnaj žactva v malé kopané „O pohár starosty obce Krč.“

Sobota 13.10.2007 od 9.00 hod.    Den s aerobikem a kondičním cvičením (ASPV)

	Složení redakční rady:
	Mgr. Zdeněk Jančo, Helena Petrová, Ing. Pavel Krkoška a  Petr Kobliha

	Poznámka redakce:
	Uveřejněná stanoviska – příspěvky, nemusejí být totožné se stanovisky redakční rady.

	Registrační značka:
	MK ČR E 12526

	Obec Krčmaň:
	Kokorská 163, PSČ 779 00; mail: obec@krcman.cz; tel.: 585 393 018, IČO: 00575640

	Datum:
	9. července 2007


6 z 6

